
Opgave 1. Oost/NZ        
           Wat bieft u? 

West  Noord  Oost  Zuid  HV652   A.  Pas 

      1  1  5    B.  Doublet 

2  pas  pas  ??  1053    C.  2 

        AH86    D.  3 
           
 
 
Opgave 2. Zuid/OW         Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  AHV42   A. A 

         1  V10764   B. 2 

dbl  pas  1SA  pas  965    C. 4 

3SA  pas  pas  pas  -    D. 9 
            
 
 
 
          
Opgave 3. Zuid/NZ    West  Noord  Oost  Zuid 

            1 

   H6    1  2  pas  2SA 

   B82    pas  3SA  pas  pas 

   H65    pas   

   AB732 

      West komt tegen 3SA uit met 10, die naar de vrouw van zuid loopt. 
       
      Welke kleur speelt u in slag twee? 

 

   A84    A.    Schoppen 

   HV3    B.    Harten 

   VB    C.    Ruiten 

   V10864   D.   Klaveren   
 
 

 

Opgave 4. Oost/Allen 
 

 963      West  Noord  Oost  Zuid 

 10           1SA  pas 

 A1076     pas  pas   

 B9542      

   108    U komt tegen 1SA uit met 2, die via de heer van noord voor de 

   V632    aas van oost is. In slag twee speelt de leider 7 uit de hand,  

   HB82    vrouw, twee, zes. 

   HV10            
      Wat speelt u na? 
  

A. 10 

B. 3 

C. H 

D. 2 
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Opgave 1. Oost/NZ        
           Wat bieft u? 

West  Noord  Oost  Zuid  HV652   A.  Pas 

      1  1  5    B.  Doublet 

2  pas  pas  ??  1053    C.  2 

        AH86    D.  3 
           
 
 
Oplossing 
 
A. Pas   2 punten 
B. Doublet  5 punten 

C. 2   1 punt 

D. 3   3 punten 
 

De zuidhand is goed genoeg om de strijd om de deelscore voort te zetten. Maar 3 heeft twee nadelen: 

- Het sluit 2 als mogelijk contract uit 
- Het gaat voorbij aan een mogelijk ruitencontract 

 
Beter is om een doublet te plaatsen. Aangezien partner nog niet heeft geboden is dat informatief. Het toont naast de 
al getoonde vijfkaart schoppen steun voor klaveren en ruiten. Precies wat je hebt. 
 

   8 

   B932 

   HVB72 

   V74 

 B943     A107 

 A87     HV1064 

 864     A9 

 B103     952 

   HV652 

   5 

   1053 

   AH86 
 
 

Het hele spel. Op doublet biedt noord 3 en dat is een meer dan acceptabel contract. 2 en 3 zijn veel minder 

goed. Het uitpassen van 2 leidt tot een bescheiden plusscore (een down en +50), maar is toch wat te passief. 
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Opgave 2. Zuid/OW         Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  AHV42   A. A 

         1  V10764   B. 2 

dbl  pas  1SA  pas  965    C. 4 

3SA  pas  pas  pas  -    D. 9 
            
          
 
Oplossing 
 

E. A  3 punten 

F. 2  5 punten 

G. 4  1 punt 

H. 9  0 punten 
 

Met zo’n goede vijfkaart ligt het voor de hand om de down in schoppen te zoeken. Een A start lijkt evident, mar 

het 1SA bod van oost moet je aan het denken zetten. Dat garandeert een schoppendekking. Als oost B-vierde heeft 

kun je na AHV wel je vijfde schoppen ontwikkelen, maar je hebt geen entree om hem te incasseren. 2 ontwikkelt 
de lengte en houdt de verbinding met partner in stand, mits noord natuurlijk twee schoppen bezit. 
Het spel stamt uit een belangrijk Amerikaans toptoernooi en lag als volgt: 
 

   95 

   95 

   8432 

   A8732 

 73     B1086 

 AH32     B8 

 AH     VB107 

 HB1064    V95 

   AHV42 

   V10764 

   965 

   - 
 

De Canadese topspeler George Mittelman startte met 2. Oost won de eerste slag en speelde klaveren. Aan slag 

met A had noord nog een schoppen om te retourneren, waarna zuid vier slagen opraapte voor een down. 
Merk op dat een hartenstart geen succes is. Dat is ook een ‘long shot’; west heeft normaliter hartenlengte voor zijn 
informatiedoublet. 
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Opgave 3. Zuid/NZ    West  Noord  Oost  Zuid 

            1 

   H6    1  2  pas  2SA 

   B82    pas  3SA  pas  pas 

   H65    pas   

   AB732 

      West komt tegen 3SA uit met 10, die naar de vrouw van zuid loopt. 
       
      Welke kleur speelt u in slag twee? 

 

   A84    A.    Schoppen 

   HV3    B.    Harten 

   VB    C.    Ruiten 

   V10864   D.   Klaveren   
 
Oplossing 
 
A. Schoppen   1 punt 
B. Harten   0 punten 
C. Ruiten   5 punten  
D. Klaveren   3 punten  
 

   H6 

   B82 

   H65 

   AB732 

 B73     V10952 

 A10974    65 

 A942     10873 

 9     H5 

   A84 

   HV3 

   VB 

   V10864 
 
De antwoorden A en B vallen direct af. Schoppen spelen is doelloos en harten helpt west om zijn lange kleur te 
ontwikkelen. 
Rest de keuze tussen ruiten en klaveren. Klaveren is de meest aantrekkelijke werkkleur, afhankelijk van de locatie 

van H kun je vier of vijf in de kleur maken. In ruiten kun je twee slagen ontwikkelen door A te verdrijven. 
 

Op basis van die analyse ligt het voor de hand om in slag twee V voor te spelen. Als H goed zit is het verder 

eenvoudig. Verliest V echter aan de heer, dan zal oost harten doorspelen. Dat ontwikkelt de hartenlengte van 

west. Vervolgens moet je alsnog A verdrijven. West komt aan slag en kan nog twee vrije harten oprapen voor een 

down. Je verliest H, A en drie hartenslagen. 
 
Dit doemscenario is te voorkomen door eerst ruiten te spelen. West neemt en speelt harten door. De lengte van 

west komt echter buitenspel te staan. Een eventuele H bij west wordt er immers uitgesneden. En als oost H heeft 
kan hij geen harten meer terugbrengen. 
 
Essentie van het spel is dat je eerst de potentiële entree van west moet verdrijven. Zodra dat is gebeurd is de 
hartendreiging geweken. 
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Opgave 4. Oost/Allen 
 

 963      West  Noord  Oost  Zuid 

 10           1SA  pas 

 A1076     pas  pas   

 B9542      

   108    U komt tegen 1SA uit met 2, die via de heer van noord voor de 

   V632    aas van oost is. In slag twee speelt de leider 7 uit de hand,  

   HB82    vrouw, twee, zes. 

   HV10            
      Wat speelt u na? 
  

E. 10 

F. 3 

G. H 

H. 2 
 

Oplossing 
 

A. 10  0 punten 

B. 3   2 punten 

C. H   5 punten 

D. 2   3 punten 
 

 HV75 

 H975 

 953 

 63 

 963     AB42 

 10     AB84 

 A1076    V4 

 B9542    A87 

   108 

   V632 

   HB82 

   HV10 
 

De leider is er duidelijk op uit om dummy’s klaverlengte te benutten. A is de enige entree in dummy. Die moet je 

zien te verwijderen voordat de klaverkleur is vrijgespeeld. Speel daarom H na! Dit tegenspel maakt het voor oost 
onmogelijk om meer dan één klaverslag te maken. En dan maak je kans om 1SA down te spelen. Met elk ander 

naspel zal oost A en klaveren na spelen terwijl A nog in dummy ligt. De twee lengteslagen in klaveren zullen 
genoeg zijn om 1SA te maken. 
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